

反对借防疫攻击中国的“西式话术”

俄乌又要土耳其见 拜登“失言”招批评



国际时评

中国内地和香港的新冠疫情防控进入关键时期。西方一些人借防疫又发起新一轮对华舆论攻势，其本质是诋毁中国政治体制。

长期以来，西方国家利用其在国际舆论场上积累的话语权优势搞意识形态输出，并逐渐形成体系化的操作手法和一套价值观扭曲的“西式话术”。对中国的攻击正是套用了这种“话术”。比如，在某些西方“专家”看来，尽管近日“每天仍有1200名美国人死于疫情”，但放开防疫措施“有好处”。如此论调背后隐藏着政治目的。

中国作为14亿多人口大国，当前务必守住疫情防线，这是对“人民至上、生命至上”理念最好的践行，也是对国际抗疫的最大贡献。

首先，中国防疫政策基于“人民至上、生命至上”的理念，“动态清零”政策最大限度保护了人民生命安全和身体健康。从整体人口水平来看，中国新冠死亡病例数、住院病例数均远低于全球平均值。美国约翰斯·霍普金斯大学新冠研究项目统计显示，疫情暴发至今，全球仅有包括中国在内的两个国家每10万人口新冠死亡病例数少于1人。随着疫苗接种率逐渐提高，药物研发不断进步，从较长时间段来看，新冠死亡率呈下降趋势。坚持“动态清零”为中国赢得宝贵的时间窗口，保护中国人民免受疾病的危害，将使中国能以极低的死亡病例数度过新冠大流行期。

第二，坚持“动态清零”不动摇，才能尽快遏制疫情扩散蔓延势头。“动态清零”不是追求“零感染”，而是尽快把疫情控制住，其目标是通过快速精准的全链条防控措施，实现以最小成本取得最大成效。近期，高传染性奥密克戎毒株引发的疫情在一些国家和地区出现指数级上升，中国“外防输入”的压力持续增加。3月以来，中国感染人数反弹，疫情波及范围扩大，面临复杂严峻的防控形势，不能有丝毫松懈和麻痹。

第三，“动态清零”在疫情防控和发展之间取得最大限度平衡。中国率先控制住疫情，率先复工复产，率先实现经济增长。2021年，中国国内生产总值比上年增长8.1%，货物贸易进出口规模首次突破6万亿美元。中国还与国际社会开展全方位抗疫合作，仅在疫苗合作方面，迄今已向120多个国家和国际组织提供了超过21亿剂新冠疫苗，

成为对外提供疫苗最多的国家。外媒评论，中国的“动态清零”政策避免了本国出现大量死亡病例，并确保从苹果手机、特斯拉电动车到化肥和汽车零部件等众多商品继续流向世界其他地方。

近日，由于一些较早放开防控的国家面临疫情反弹的困境，西方媒体上也出现了理性反思。英国《卫报》刊文称，已证明失败的“群体免疫”披着“与病毒共存”的外壳再度粉墨登场，摆脱贫虑的心愿不应借由自欺欺人、假装疫情已经结束的方式来实现。

奉劝某些惯于“西式话术”的西方媒体尽快收起傲慢，放弃双重标准，实事求是地看待其他国家为抗疫付出的努力，这样才能凝聚更多共识，助力世界早日战胜疫情。

据新华社北京3月28日电 俄乌双方计划于月底就乌克兰局势举行新一轮面对面谈判。对于美国总统拜登涉俄“失言”，美方官员急忙出面澄清，法国总统马克龙则呼吁谨慎行事。乌克兰官员呼吁关注切尔诺贝利核电站周边森林火灾。

据新华社北京3月28日电 俄罗斯和乌克兰谈判代表27日说，俄乌双方将于月底就乌克兰局势举行新一轮面对面谈判。

俄罗斯谈判代表团团长、总统助理梅金斯基27日说，俄乌代表团当天举行视频谈判，双方决定于29日至30日举行面对面谈判。乌克兰谈判代表团成员、乌人民公仆党议会党团主席阿拉哈米亚说，乌俄谈判代表团新一轮谈判将于28日至30日在土耳其举行。

另据土耳其总统府27日发表的声明，土耳其总统埃尔多安当天与俄罗斯总统普京通电话，商定新一轮俄乌谈判在土耳其城市伊斯坦布尔举行。

据新华社北京3月28日电 俄乌双方计划于月底就乌克兰局势举行新一轮面对面谈判。对于美国总统拜登涉俄“失言”，美方官员急忙出面澄清，法国总统马克龙则呼吁谨慎行事。乌克兰官员呼吁关注切尔诺贝利核电站周边森林火灾。

据新华社北京3月28日电 俄罗斯和乌克兰谈判代表27日说，俄乌双方将于月底就乌克兰局势举行新一轮面对面谈判。

俄罗斯谈判代表团团长、总统助理梅金斯基27日说，俄乌代表团当天举行视频谈判，双方决定于29日至30日举行面对面谈判。乌克兰谈判代表团成员、乌人民公仆党议会党团主席阿拉哈米亚说，乌俄谈判代表团新一轮谈判将于28日至30日在土耳其举行。

另据土耳其总统府27日发表的声明，土耳其总统埃尔多安当天与俄罗斯总统普京通电话，商定新一轮俄乌谈判在土耳其城市伊斯坦布尔举行。

据新华社北京3月28日电 乌克兰副总理韦列修克27日表示，俄乌双方已在乌东部地区开辟两条人道主义通道达成一致。

另据乌克兰国家通讯社报道，乌克兰最高拉达(议会)人权事务专员杰

尼索娃27日在社交媒体上说，乌俄交战导致切尔诺贝利核电站周边超过1万公顷森林着火，目前已报告31起火情。杰尼索娃呼吁国际原子能机构尽快向乌克兰派遣专家和消防设备，以避免不可挽回的后果。

据新华社北京3月28日电 美国总统拜登日前在访问波兰时发表讲话称，俄罗斯总统普京“不应该再继续掌权了”。这一言论立即招致包括美国政界在内不少人士批评。

就在拜登结束访欧行程回国之际，美国全国广播公司新闻节目27日发布的民意调查结果显示，拜登支持率跌至40%。其中，对于拜登处理当前俄乌危机的能力，44%受访者直言“没什么信心”，27%受访者“仅有一些信心”。

法国总统马克龙27日在接受法国媒体采访时说，他接下来还将继续寻求与俄罗斯总统普京对话，反对因“言语或行动”导致乌克兰危机升级。

他说，欧洲人对俄乌局势的目标是尽快停火，因此应该避免事态激化。

伊核谈判很快会有结果？ 美国特使：“不确定”

据新华社北京3月28日电 美国伊朗问题特使罗伯特·马利27日说，他不确信伊朗核问题全面协议相关方谈判将很快达成协议。

马利当天在卡塔尔首都多哈出席第20届多哈论坛时说：“我对很快(有结果)信心不足……几个月前我们也曾认为非常接近(达成协议)。”

马利说，如果谈判中一些问题僵持如此之久，就说明弥合分歧非常困难。

被问及美方是否会撤销把伊朗伊斯兰革命卫队列为“恐怖组织”的决定，马利表示，伊核协议并非旨在解决这一问题，不论美方是否撤销上述决定，对伊朗伊斯兰革命卫队的其他制裁都将继续。

美方2019年4月把伊朗伊斯兰革命卫队列为“恐怖组织”。这是美国政府首次将一国的国家武装力量列为恐怖组织。

伊朗要求美方撤销对伊斯兰革命卫队“恐怖组织”的认定。马利表态前，伊朗最高领袖大阿亚图拉阿里·哈梅内伊的顾问、前外长卡迈勒·哈拉齐说，美方必须撤销这一认定，伊斯兰革命卫队是伊朗的国家武装力量，美国不能把一个国家的武装力量列为“恐怖组织”。

另外，哈拉齐说，伊核谈判“即将”达成协议，但这取决于美方“政治意愿”。



中国军工亮相第17届马来西亚亚洲防务展

3月28日，在马来西亚吉隆坡举行的第17届马来西亚亚洲防务展上，参观者拍摄中国船舶工业贸易有限公司展区。为期4天的第17届马来西亚亚洲防务展28日在吉隆坡开幕，多家中国企业参展，展示了中国军工科研生产实力。

新华社发

大炮一响，黄金万两？ 俄乌冲突何以成美军火商印钞机



俄乌冲突持续发酵，伤亡人数不断攀升，给欧洲乃至世界带来的经济损失不可估量。然而，美国军工巨头却获得巨额收益，其股票价格大幅上涨。

地缘政治紧张局势如何成为美国军工企业的印钞机？一些美国前政界人士和专家日前接受新华社记者采访，详解美国军工企业的俄乌冲突“生意经”。

冲突前：鼓吹对抗 外交“靠边” 曾在美国国会工作的反战组织“公正外交政策”执行主任埃里克·斯珀林告诉新华社记者，美国军工企业的游说力量不容小觑，它们想要的至少是军事紧张局面，以刺激武器需求。

此外，政商“旋转门”是普遍现象。军方高官、国务院官员卸任后经常在军工企业董事会任职或担任顾问、游说人员，而在这些企业工作过的人也可能回到政府任职。

斯珀林说，这就形成一种普遍氛围，相比于外交手段，对抗性的、军事化的应对，更符合他们的

经济和政治利益。 2020年总统选举民主党竞选人、国会前众议员图尔西·加巴德2月中旬接受媒体采访时就曾警告，军队—工业—国会复合体(简称军工复合体)控制着美国政府，民主、共和两党中的好战分子都一直在煽动俄乌紧张局势。

冲突中：多点开花 盆满钵满 俄乌冲突爆发后，美国主要军工企业股价大幅上涨。“领头羊”洛克希德·马丁公司股价从年初每股354美元一路上涨至3月25日的453美元，涨幅28%。雷神技术公司同期涨幅近20%。诺思罗普—格鲁曼公司和通用动力公司股价也都大涨。

分析人士指出，俄乌冲突将从美国对乌军事援助、美欧防务预算增长等方面给美国军工企业带来额外收益。

俄乌冲突爆发后，美立即宣布将向乌提供总价达3.5亿美元军事援助。3月16日，美国宣布将再向乌提供价值达8亿美元武器援助。

同时，美国国会两党对增加国防预算的共识越来越强烈。美国艾奥瓦州前众议员格雷格·丘萨克告诉新华社记者，国会

通过的国防预算数额高于白宫提议，其中一个重要原因是，支持国防预算是一种“非常廉价的爱国主义”。

此外，德国等欧洲国家纷纷调整防务政策，也为美军工巨头带来“商机”。

冲突后：捆绑利益 着眼长远 美国国防部2月发布的一份报告显示，自上世纪90年代以来，国防部门承包商大幅整合，从51个下降到5个，美国军工产业寡头垄断局面愈演愈烈。企业数量减少，定价权越高，这也意味着军工巨头的利润可观。

为保障源源不断的战争财，军工企业在游说上一向“大手笔”。美国布朗大学一项研究表明，过去二十年间，美国军工企业在游说上花费高达25亿美元，过去五年间平均每年雇用700个说客，人数超过国会参众两院议员总数。

斯珀林在国会工作期间与游说人员打交道，了解了这些企业的“手段”。他告诉新华社记者，美国军工企业会把就业岗位分散到全国各地，让全国成千上万的工作与国防产业相连，形成利益捆绑。

据新华社华盛顿3月27日电

陪同拜登访欧刚回国 白宫新闻官确诊新冠

据新华社电 美国白宫新闻秘书卡里娜·让-皮埃尔3月27日宣布，在陪同总统约瑟夫·拜登结束对欧洲访问返回国内后，她的新冠病毒检测结果呈阳性。

让-皮埃尔在一份声明中说，她上一次见拜登是在26日的一场会议上，其间与她“保持社交距离”。拜登已完成新冠疫苗全程接种，按照美国疾病控制和预防中心规定，他不被视为让-皮埃尔的密切接触者。

让-皮埃尔说，她已全程接种新

冠疫苗及加强针，目前症状轻微，将依照防疫规定居家办公，直至5天隔离期结束。新冠病毒检测结果呈阴性后再返工作岗位。

拜登欧洲之行原定由白宫新闻秘书珍·普萨基陪同，因后者在临近启程时确诊感染新冠病毒，而由让-皮埃尔代为陪同拜登前往比利时和波兰。27日早些时候，拜登结束4天欧洲行程返回白宫。

据白宫通报，现年79岁的拜登回国前接受新冠病毒检测，结果呈阴性。

以色列总理感染新冠病毒

新华社耶路撒冷3月28日电 以色列总理办公室28日发表声明说，总理贝内特已确诊感染新冠病毒。

声明说，贝内特目前感觉良好，将在家继续工作。 据以卫生部28日发布的疫情数

据，该国过去24小时新增新冠确诊病例9857例，累计确诊超过386万例，累计死亡10485例。在该国约945万人口中超过670万人已接种过至少一剂新冠疫苗，贝内特已接种过三剂新冠疫苗。

以色列研究显示 第二剂新冠疫苗加强针 显著降低老年人死亡率

据新华社北京3月28日电 以色列医疗机构27日发布的研究报告显示，在老年人群中，接种了第二剂新冠疫苗加强针的人比只接种一剂加强针的人死亡率减少78%。

根据克拉利特卫生服务学会发布的报告，此项研究以超过50万名接种

了辉瑞疫苗的60岁以上人群为研究对象，其中58%的人接种了两剂加强针，其余人接种了一剂加强针。前一群体中92人感染新冠病毒后死亡，后一群体中232人死亡。

报告得出结论，第二剂加强针“能拯救生命”。



奥密克戎BA.2亚型蔓延 英国新增病例激增

3月27日，花束被摆放在英国伦敦泰晤士河畔的国家新冠纪念馆墙边。变异新冠病毒奥密克戎毒株亚型BA.2眼下在英国蔓延，英国政府25日发布的数据显示，全国单周新增确诊病例增幅接近30%。

新华社发

要像保护眼睛一样
保护生态环境

镇江日报社